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Niederschrift 
 

über die Konstituierende Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SB/03/2018) vom 02.07.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Bernd Carstensen  
Frau Ingeborg Carstensen  
Herr Hans-Jürgen Ehmke  
Frau Anke Schüler  
Herr Johanna E. Thiel  
Herr Harald Tibus  
Frau Siegrid Tibus  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:20 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Herr Bürgermeister Kokocinski eröffnet die Sitzung um 17 Uhr und begrüßt die Mitglieder des 
Seniorenbeirates und die anwesenden Gäste. Er stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt:  
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Verpflichtung der Beiratsmitglieder  
   
 2.   Wahl einer/eines Beiratsvorsitzenden  
   
 3.   Wahl einer/eines stellvertretenden Beiratsvorsitzenden  
   
 4.   Wahl einer Kassenwartin oder eines Kassenwartes  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 

26.03.2018 
 

   
 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Verschiedenes  
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 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Verpflichtung der Beiratsmitglieder 
 
Herr Kokocinski spricht einladende Worte und bedankt sich bei den gewählten Beiratsmit-
gliedern für das Engagement, sich für die Arbeit am Seniorenbeirat einzusetzen. Er verpflich-
tet jedes Mitglied per Handschlag.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Wahl einer/eines Beiratsvorsitzenden 
 
Es wird als Beiratsvorsitzender Herr Carstensen vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: 
 
Herr Carstensen wird zum Beiratsvorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl per Handschlag 
vom Bürgermeister an.  
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl einer/eines stellvertretenden Beiratsvorsitzenden 
 
Zum stellvertretenden Beiratsvorsitzenden wird Herr Hans-Jürgen Ehmke vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: 
 
Herr Hans-Jürgen Ehmke wird zum stellvertretenden Beiratsvorsitzenden gewählt und nimmt 
die Wahl per Handschlag vom Bürgermeister an.  
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl einer Kassenwartin oder eines Kassenwartes 
 
Zur Kassenwartin wird Frau Sigrid Tibus vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: 
 
Frau Sigrid Tibus wird zur Kassenwartin gewählt und nimmt die Wahl per Handschlag vom 
Bürgermeister an.  
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Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 26.03.2018 
 
Die Niederschrift vom 26.03.2018 wird von Frau Lüdke an die Beiratsmitglieder verteilt. Der 
TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Herr Carstensen erklärt, Frau Johanna Thiel bei den Arbeitssitzungen des Seniorenbeirates 
als Schriftwartin gewählt wurde. 
 
Die Mitglieder des Seniorenbeirates haben schon vorab besprochen, wer zu welchen Aus-
schusssitzungen der Gemeinde Schönberg anwesend sein wird. 
 
Es wird besprochen, dass die nächste Sitzung im Familienzentrum stattfinden soll. Damit soll 
gleichzeitig den Senioren das Familienzentrum nähergebracht werden. Der Pflegestützpunkt 
Plön richtet im Familienzentrum eine Sprechstunde ein. Ein entsprechender Flyer wird kurz 
erläutert. 
 
Der stellv. Beiratsvorsitzende, Herr Ehmke, spricht an, dass auf der Homepage des Amtes 
Probstei die neue Satzung des Seniorenbeirates noch nicht veröffentlich wurde. 
 
Die nächste öffentliche Sitzung des Seniorenbeirates wird vom 24.09.2018 auf den 
22.10.2018 verschoben. Es ergeht Einigung darüber, dass diese Sitzung um 17.00 Uhr im 
Familienzentrum stattfinden soll. Alternativ soll nach Möglichkeit das Sprüttenhuus reserviert 
werden. 
 
Die Arbeitssitzung des Seniorenbeirates wird vom 10.09.2018 auf den 04.09.2018 vorverlegt.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben und Anfragen liegen nicht vor.  
 
 
 
 
 

   Gesehen: 
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Peter A. Kokocinski Bernd Carstensen Heike Lüdke Sönke Körber 

Bürgermeister Beiratsvorsitzender Protokollführerin  
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